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Ml ÚJSÁG A MEGYÉNKBEN?Budapest, mint törvényhatóság 
egy bonderes tehén, 317 kecs
ke és 30 szamár tulajdonosa. Fő
leg ez utóbbi szám alacsony vol
tán fognak jól szórakozni Kana
da magyarjai

Budapest egymillió költséggel 
tíz vizszürőgépet kiütött fel a en
nek segítségével újra tisztára 
varázsolta a pesti vizet Ezzel 
kapcsolatban két alagutat is é- 
pltenek a Duna medre alatt mert 
a szentendrei szigeten levő ku
takból az Alagutakban elhelye
zett csöveken keresztül szállít
ják a vizet a káposztásmegyeri 
vízműhöz.

HELYZET-KÉP ERDÉLYORSZÁGBÓL Milliós város képe — számokban
BARANYA MEGYE

Nagyszabású valutabünügy foglalkoztatja a hatóságokat, 
amelynek szálat, mint ahogy a nyomozás megállapította, a Du
nántúlra is nyúlnak. A nyomozás adatai alapján le is tartóztat
ták Frank Elemér pécsi lókereskedőt. A detektívek vidéken több 
gyanúsítottat vettek őrizetbe. A gyanú szerint több százezer 
pengő értékű valuta visszaélésről van szó.

BACS - BODROG MEGYE
Ráczkoff Márt önné, bácsbokodi fökhnives asszony ötös 

ikreket szült Mind az öt gyermek leány. A környékről valóságos 
bucsujárás indult az asszonyhoz, akit elhalmoztak ajándékokkal

CSIK MEGYE
Csik megyében napokon keresztül nagy hóvihar dü

höngött, melynek során 25 fok alá süllyedt a hőmérő. A megye 
számos helyén farkascsordák jelentek meg.

GYŐR MEGYE
Vida József pénzbeszedőt nyolcévi fegyházra ítélte a győ

ri törvényszék mert a kisbéri uccán agyonlőtte Zapletál Gyula 
cipészmestert.

A magyar főváros minden esz; vés leányt vett feleségül és egy 
tendöben testes kötetben adja' 64 esztendős hajadon 25 éves fér 
ki adatkönyvét. Kanadában blzo1 Jet szerzett magának, 
nyoean csodálkozni fognak azon “Flákker" még mindig van — 
hogy a Belvárosban még mindig egy. A sebesen közlekedő autó- 
21 földszintes ház húzódik meg.
Még furcsább az, hogy Budapest 
területén 17 nád- és zsupfödelcs 
házat tartanak nyilván.

Az összes épületek száma a 
milliós városban különben 25868

Most jelent meg a népesedési nem tudják olyan nyíltan meg
hamisítani a statisztikát.

A románok állandóan han
goztatják, hogy követni fogják 
a csehek példáját. Az erdélyi 
népszámlálás nemzetiségi ada
tait még mindig titokban tart
ják. A magyarok meg vannak ar 
ról győződve, hogy hiába hami
sítottak olyan sokat a románok1, 
a való helyzet korántsem olyan 
kedvezőtlen a 
a kisebbségekre nézve.

A magyarok természetesen 
kénytelenek tűrni s regélhetlek 
erőszakoskodásait, de — még
sem hagyják magukat- A leg
több régi magyar város most ta
lán jobban ragaszkodik a nevé
hez és magyar Jellegéhez, mint 
a múltban, de ez természetes is, 
mert mindenki igyekszik megvé 
deni ősi jogait és jövőjét. Arra 
el van készülve minden ma
gyar. hogy a több erdélyi ma
gyar várost románnak fog klmu 
tatnl a statisztika, de abból nem 
engednek, hogy Erdélyben a ma 
gvarságé a vezető szerep.

PAIZS ÖDÖN

kimutatás, melyben Erdélynek
külön fejesetet szentelnek a ru- 
mán hatóságok. A bukaresti sta 
tisztikai hivatal közlése szerint 
Erdélyben augusztus hónapban 
4,926 román, 2,047 magyar. 508 
német és 39 zsidó gyemet azü-

buszok és villamosok 262 millió 
utast szállítottak"; a villamos sin 
hálózata LgO kilóméter, azaz 120 
mérföld.letett. Meghalt 2,441 román.

1,267 magyar, 273 német és 80 A közbiztonság elég jó és Bu
dapest népe amúgy is becsüle

te nem mindegyik van moder- teg jóezlvü: 13,064 talált tárgyat 
nül berendezve. Vízvezeték nin
csen 3779-ben, gáz hiányzik:
12574 épületben éa nincs villany 
4297 épületben. Érdekes viszont 
hogy a háztulajdonosok között 
akad 19 napszámosnő s van egy 
nyugdíjas, akinek tizenöt háza 
van. Mindinkább több és több a 
fürdőszoba, de 244.251 lakás kö 
zül még mindig csak 85,110-ben 
van fürdőszoba.

kisebbségekreA legtöbb magyar gyermek 
Csik megyében született, még pe 
dig 313. utána következik Ma- 

. rostorda éa Udvarhely megye 
283 száminál, majd Szilágy me
gye, ahol 281 magyar gyerek 
született. Háromszéken 
226 születést mutatnak kL A ro
mánok állandóan azt hirdetik, 
hogy a magyarok száma csőkké 
nőben van, de még az 6 statisz
tikájuk sem tudja ezt kimutat
ni Csíkban 313 születéssel szem 
ben csak 166 halálozás volt, Ud
varhelyen és Marosszéken 186, 
Illetve 184, ami egyharmadszo-

szolgáltattak be önkéntesen a 
megtalálók egyetlen év alatt.

A fővárosnak tavaly 6 és fél
ezer hektoliter mustja termett s

*
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Hétről-hétre HAJDÚ MEGYE
Hajdúszoboszlónak nagyon sok adóssága van és emiatt 

rendkívül megás a községi pótadó. Egy svájci pénzcsoport most 
ajánlatot tett, hogy a hajduszoboszlól hőforrást 60 esztendőre 
bérbe venné és ellenértékképpen a beruházásokkal kapcsolatos 
adósságokat kifizetné.

RÉGEN nem volt olyan hideg i küzdött évtizedeken át Meghalt 
Még mindig több a férfi, mint' tél, mint az idén Magyarorszá- i Bleyer Jakab, aki a német irodai 

a nő a magyar fővárosban. Száz; gon. Az ég is beborult és lámpa- j mát tanította a budapesti egye- 
férfire 118 nő jut. A legtöbb ö- fénynél dolgoznak az emberek, temen. Túlzó germanizáló tö- 
regember Budán az első kerület- Ennek a magyarázata az, hogy rekvései miatt sok kellemetlen
ben lakik. Budapestnek ponto-; egész Magyarország felett két- sége volt. Az egyetemi ifjúság 

1,006.184 lakosa van. Tavaly i tős felhőréteg feküdt napokon meg is akadályozta előadásait, 
több mint tízezer házasságot kö él \ ; Bleyer az összeomlás után mi-
töttek és nyolc és félezret bon- . 900 közel ui né„ "iezter is volt, főleg a nemzetisé-

holland, kínai és portugál meny- nagy ezükség Tan a magyar nép CSEREFORGALOM kezd ki- 
. asszony is. Volt 18 éves ara és itatás további fejlesztésére. Az alakulni a vidéki városokban. I-

LEN SAJToSZERV SZOLGÁL- 84 éves vőlegény, de szerepelt 14 elmúlt tiz évben 6100 népiskola parcikkekért a kereskedők ter- 
JA A MAGYAR ÜGYET: A éves menyasszony és 19 éves vő-

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE 
Hóval oltották el a fáklyaként égő varróleány ruháját. A 

varróleány leverte a benzines üveget, a benzin tüzet fogott és pil
lanatok alatt lángokban állt a kisleány ruhája is. A leány munka
adója tért először magához, kivitte a leányt az udvarra és meg- 
hempergette a hóban. Életbenmaradásához nem sok reményt 
fűznek.

A ravaszkodás egyik legjobb 
példája Kolosé megye este. Ko
loséban 844 újszülött között 613 
románt és 186 magyart mutat
nék ki. Pfiniy Kolozsvár városa 
ebben a számban nem szerepel.

Bán

I
AZ ATLANTI ÓCEÁNTÓL A 
CSENDES TENGERIG EGYET-

POZSONY MEGYE
A pozsonyi városházán az az Indítvány hangzott el, hogy a 

színház épületén levő Vörösmarty és Katona szobrokat távolít
sák el. Helyükbe az indítványozó Smetana és Hvlezdoslav cseh 
költők szobrát akarja tenni Pozsonyban ledöntötték a csehek a 
gyönyörű Mária Terézia szobrot és nemrég Petőfi szobrát távolí
tották el. A csehek az egész Felvidéken száműzni akarják a ma
gyar kultúra nyomait.

Tisztában lehetünk tehát azzal, 
h|hr szándékosan hagyták ki 
a nagy magyar várost, mert ott

ményeket fogadnak el fizetségül 
a gazdáktól. Az első Ilyen vásár
ló és előadócsoport Miskolcon és 
Szegeden alakult meg

épült és a legközelebbi jövőben 
“KANADAI MAGYAR ÚJSÁG" legény Is. Egy 51 éves férfi 15 é- még 4j9oo_at építenek vidéken.

A HALÁL aratása nagyon dús 
volt. Meghalt Miklós Andor, “Az 
EsV’-lapok főszerkesztője; még 
külföldről Is ezerszámra érkez-VAN SZERENCSÉNK TISZTELT ÜGYFELEINKET ÉRTESÍTENI, NAGYON rosszak a gazdasá

gi viszonyok, de a főváros és a 
kormány mégis módot talált ar
ra, hogy karácsonyi segélyt utal 
jón ki.

tek részvétnyilatkozat:*. Elköl
tözött az élői sorából Hadik Já-

HOCY HOSSZAS TÁRGYALÁSOK UTÁN SIKERÜLT MEGÁLLAPODÁST LÉTESÍTE
NÜNK AZ ÓHAZAI BANKOKKAL, AMELY LEHETŐVÉ TESZI AZT, HOGY A KÁBE
LEN KÜLDÖTT PÉNZKÜLDÉSEK LEGKÉSŐBB NYOLC NAPON BELÜL 
LESZNEK KIFIZETVE. ILY MÓDON TEHÁT KIKÜSZÖBÖLTÜK AZON KÉSÉSEKET, 
AMELYEK SAJNOS A MÚLTBAN NÉHA ELŐFORDULTAK ÉS AMELY KÉSÉSEK 
HELYREHOZÁSA TETEMES ANYAGI ÁLDOZATTAL VOLT ÁLTALUNK ELÉRHETŐ.

KÁBELDÍJ CSAK 25 CEN1
tiRXffcLVE, HOGY EZEN KIJELENTÉSÜNKET TISZTELT ÜGYFELEINK

SÁROS MEGYE
A csehek által Krajna névre keresztelt Vég-ortavány köz

ségben Sagat Erzsébet asszony Janota Pál vendége előtt úgy a- 
kart petróleumot önteni a lámpába, hogy a kanócot égve hagyta. 
A peróleum felrobbant s mindkettőjüket összeégette.

SOMOGY MEGYE
Marcaliban veszett kutya támadta meg Takács Istvánnét. 

A fiatal assac-nynak kis gyermeke is kezében vök. A hős asszony 
feje fölé tartotta gyermekét, hogy a kutya ne bánthassa, miköz
ben öt a kutya harapta és marcangolta. Súlyos sebei következ
tében az asszony összeesett, ekkor ráborult gyerekére és úgy 
védte a veszett kutya marásától. Végül is Szabó Imre levente 
vas villával az asszony segítségére sietett és leszúrta a veszett 
kutyát. A súlyosan összemart asszonyt és kisgyerekét a budapes
ti Pasteur-intézetbe vitték gyógykezelés végett.

ATORONTAL MEGYE
Vaboesa község határában Meris Gyula gazda földje szerb 

területre is átterjedt. Erre a tagra a jugoszláv hatóságok nagy 
adót vetettek ki. Meris az adót nem tudta azonnal rendezni. A 
jugoszláv adóhivatal különös módion hajtotta végre Meris tarto
zását. Hét tagból álló szerb határőrség átment Merisnek a ma
gyar területen fekvő birtokára, disznócsordáját bekerítette éa 
áthajtotta Jugoszláviába. A különös határsértés ügyében a ma
gyar kormány tiltakozott és megtette a szükséges lépéseket.

nos is, aki gtóf létére a kisgaz
dák és kisiparosság érdekeiért —zs —n

Torokfájás!influenza!Nátha!
FŐLEG A

KÖZELGŐ KARÁCSONYI ÜNNEPEKRE VALÓ TEKINTETTEL ÖRÖMMEL FOGJÁK 
TTOOMüSUL VENNI ÉS NAGYBECSŰ PÁRTFOGÁSUKKAL FOGJAK IRODÁNKAT

TOVÁBBRA IS KITÜNTETNI,
Mint eddig, minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezüleg aliirott nyugtát kap 
kézhez. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihúzatni, mi készségesen állunk 

rendelkezésére a szükséges okmányok beszerzésében és a hajójegyet kedvező 
részletfizetésre is tudjuk adni

ÓHAZÁI BÉLYEGEK — KÖZJEGYZŐI IRODA

RENDES KÍSÉRŐI AZ ŐSZI IDŐVÁLTOZÁSNAK. ALIG VAN HÁZ, 
AHOL MINDENKI EGÉSZSÉGES. — A VALÓDI

DIANA SÓSBORSZESZ
ilyenkor nem hiányozhat óvatos emberek házatájárói, mert úgy a fertő
zés elhárításában, mint a már bekövetkezett megbetegedések enyhítésé
ben, a fájdalmak csillapításában, az általános közérzet javításában és 

az egészség gyors helyreállításában nagy szerepe van.
Mint száj- és toroköblltő, meggátolja a baktériumok elszaporodását. — 

Mint bsdörzeló szer a szervezetet felüdltl és a kínos fájdalmakat 
elenyészted. — KANADAI EGYEDARUSITAS:

ALEX. LUKACS 
244 JAMES ST. NORTH, HAMILTON, ONT.

FELVILÁGOSÍTÁSOK!

ALEX. A. KELEN LIMITED?1
1456 City Hall Ave. MONTREAL, Que.

j____

.V f.«

4FORRADALOM EGY MAS VILÁGON GABONA - T *Z SDE
BÚZA — 1 centtel emelkedett

No 1 61 cent; No 2 58 C; No 3 56 c; 
No 4 54 c. No 5 53 cent.
ZAB — változatlan 
ARRA — változatlan

No 3 CW 34 cent; No 4 CW 32 cent 
No 1 CW 29 cent; No 2 CW 29 cent 

LEN — 2 centtel emelkedett 
No 1 CW $1.44 No 2 CW fi.40 

ROZS — 1 centtel emelkedett
No 1 CW 42 cent No 3 CW 38 cent

DRUMAR JÁNOS
T

utánon szerzett tapasztalatom vezetett arra a gondolatra, hogy 
repülőgépemet turbinákkal szereljem fel Még a Zuyder-tó mellől 
való emlékeim késztettek erre. Majdnem gyermek voltam akkor. 
Korcsolyámat karomra akasztva, nekiindultam alkalmas jégpá
lyát találni, melyre a dagály folytán visszamaradt, tó kiöntéseiből 
támadt óriási jégmezőn bukkantam. Fel sem vettem a dermesztő 
szél égetését, mely arcomat pirosra marta s észre sem vettem, 
hogy a háeaés nagy pelyhekben Indul meg. A fiatalos hév elleniéi] 
a külső hatásoknak, bármily mostohák legyenek Is azok s úgy 
történt, hagy közel három órai szórakozás után csak a testmoz
gás, utján előhívott egészséges étvágy késztetett a hazaindulásra. 
A hazafelé vezető ut azonban meg volt nehezítve. Nemcsak az 
erős szemközti szél akadályozott a hazajutásban, hanem az idő
közben. felgyülemlett hó Is, melyben néha térdig kellett gázolnom. 
Sapkámat mélyen szemembe huzva, vidáman igyekeztem haza
felé, tűikor figyelmemet megragadták azok a sajátszerü vonalak, 
melyeket a szél mozgása barázdált a hómezőkre.

F
magnetikuErtelítettségből származható apróbb és rendszeresen 
visszatérő hullám* is jelentkeznek útjában s végül, hogy ezek az 
apróbb hullámok összefüggésbe hozhatók a légüres térben szaba
don mozgó villamos áramlatokkal.

— Emlékezik Mester ama léghajósra, ki átrepülte a Sitcp-
lon-alagutat?

— Ebben a tényben nem látqk mást, mint kárhoztatandó 
hiúságot és az emberi gőg vakmerőségét. Sokszor volt alkalmam 
megfigyelhetni a tunnell-munk ásóknak ezernyi ólálkodó veszély 
közepette kifejtett, működését. A megbontott hegygerincből elő
tóduló gázok fojtogatása, az alattomosan beszivárgott gyúlékony 
(methan, methyl), a robbanó (acetylen), a lélegzést elfojtó (szén 
dloxyd, ammóniák) és a szívverést megállító (szén-oxyd) gázok 
állandó •Jelenléte, a lámpa sodronyokat ostromló koboldok és 11- 
dércek gonosz Incselkedésel, a nagy légnyomás folytán oxigén- 
szegénnyé vált levegő, melyet a robbanó anyagok alkalmazása 
majdnem teljesen hasznavehetetlenné tesz a lélegzésre, a vias- 
kodás a minden oldalról előtörni fenyegető talajvizekkel s végül 
az a körülmény, hogy egyetlen elhibázott vagy elmulasztott óv
intézkedés a munka színhelyét egy pillanat alatt csszeromb:íhat- 
ja: — mindezeknek mérlegelése indokolttá teszi, ha az elismerés 
(•álmáját ennek a munkásnak, nem pedig a kész alagutat átre
pülő léghajósnak nyújtom, mert nagyobb hősiességet tulajdoní
tok ama munkás vállalkozásának, ki a veszedelmekkel tudato
san bár, de gondosan felszerelve az előrelátás által diktált óv
szerekkel száll szembe, mint ama levegőhős vakmerő elszántsá
gának, ki a vállalkozásával járó, tehát általa felidézett vesze
delmeket nem is ösmeri s Így azokat nem is mérlegelheti, még 
kevésbé gondoskcdhatik azok elhárításáról Ha pedig nem az e- 
gyén, hanem az emberiség szempontjából Ítéljük meg mindket- 

' tőjük ténykedésének értékét, úgy a léghajóé szerepe teljesen el
tűnik a munkás alkotásának nagysága mellett, ltl az emberi kul
túra továbbépítésén verejtékezik és jeltelen sírjához hálás kegye
lettel zarándokol az ufókor, míg a léghajóé, kinek előbb-utóbb, 
de kikerülhetetlen ül bekövetkező halálzuhanását ezer nézőnek 
e'szörnyedése kiséri, nem kérhet jogosan osztályrészt abból az 
elismerésből, mellyel az emberiség nagy feladatain dolgozó mun
kásainak adózik a közvélemény. Elvégre is. ml földön élő lények 
vagyunk, kiknek semmi keresni valójuk nincs a légiién, mert kü- 
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PÉNZ-PIAC
(A Canadlan Press jen 3.1 jelentése> 
Amerikai dollár, vételnél- $0.99 16.lt

w______  Angol font______________ ___ _ $6.14
82 ÉVES Iparos és gazdálkodó le-! Magyar Pengő-------------- - 27.12 csőt

Cseh korona    _____ —, 4.71 cent
2.20 cent 
1.05 cent

Budapesti jegyzés 1933 dec. 16-án 
P 3.64—6.74 
P 3.54—3.66

gényember házasság céljából hozzám 
HM rám. kath. legalább 300 dollár kéez Ju*° dln4r

Rurnán leupénzzel rendelkező leány ismeretségit 
keresi Csakis fényképes levelekre vá-| 
leszólok, melyeket “FARMER” jeligé
re a kiadóhivatalba kérek: 375 Har- 
grave 8t. WINNIPEG, Mán.

Kanadai dollár , 
Amerikai dollár—» Bxeket én Is megfigyeltem. Nagyon hasonlatosak 

bevágásokhoz, melyeket a meleg tengeri szél mar az úszó jéghe
gyekben^

i’gy van! És önt

!ama 63-5-7
ÁLLAT - VASÁR

34 ÉVES legényember házasság célji- SZOROS BORJÚ — 50 c. emelkedett 
j ból keresi 24-33 év közötti leány vagy 
| gyermektelen özvegy ismeretségét aki Gyenge 
kedveli a farméletet. Kevés hozomány

. 6 50 — 6.50 
. 2 00 — 4.60ez nem serkentette behatóbb szemlé

lődésre'’
TINÓ — 25 centtel emelkedőt

4 00 — 4.76
3 00 -a. 3.76

ÖKÖR — 25 centtel emelkedett
3.75 — 4.50
3.00 — 3.50
2.25 — 2.76

— Kerestem és tényleg találtam is ugyan némi vonatko
zást a hangrezgések által okozott figurák s a hóba metszett vona
lak között, de semmi sem ösztönzött, hogy ezeknek rejtett okát
kutassam.

ra számítok. Fényképpel ellátott leve-1 .........
leket “ÉSZAKI OTTHON" jeligére a Közepes 
kiadóhivatalba kérek: 375 Hargrave
St. WINNIPEG, Mán. 64*8: J4

Közepes .
Stlénv . .— 6n pótoltam azt, amit ön elmulasztott. Ahhoz, hogy a 

szél ereje nem volt egyenletes, hanem lökésenként, rohamézerü- 
leg ismétlődött meg, eléggé érzékeny műszer gyanánt szolgált 
rákvörösre pirult fülem. De azok a rajzok, melyek a sima hófel- 
Rzin átalakulását okozták, az a tény, hogy a szél, visszatérő kö- 

ezetességgel mindenha ugyanazon helyeken támadja meg a 
megbontott felszínt, anélkül hogy bármely akadályra talál
óként az a rendszert mutató szabályosság, melyet a szél ha

liak Mtett nagyobb hóterület árul el Igen lényeges következ
ekre jogosítottak, nevezetesen, hogy a szél viszonylag Ida 
[őlges távolságokban is eltérő erejű; hogy a mozgásának trá- 

jelentkező nagyméretű hullámokon kívül a hőhatárok

DÉLONTARJOl leveles dohányok, fi- 
nőm, narancs-sárga 5 font $1.50, gyen
ge, édes Kelly dohány 5 font $1.00, ha 
a két fajtát ősezevegyttjtik nagyon 
kellemes zamat u 
nyerünk. PIPA-dobányok 10 fontos cső 
magonként Ontarlóba $1.25, Quebec és 
Manitobába $1.40, Sask. és Nova 8co- 
tiába $1.65, Albertába $1.80, British 
Columbiába $1.90. Joseph Horváth 
AMHERSTBURG, Onl

BIKA — 10 centtel emelkedett
1.15 — 1.26 

65 — 1.00
Jó
lilánv

SERTÉS — 75 centtel emelkedettcigaretta-dohányt

S.76Válogatott ..........................
Nehéz..................................
Könnyű ..............................
Ne. 1. koca ........................
Ne. 2. koca .......................

BÁRÁNY — változatlan

6.2Smár 
na s

4J0
u»

.. <-2»

:tí1
* 50 — 6 00

S.IS-. .... 3.50 — s.se
•IRKA — változatlan

1.5*

Jé

SOHA NAGYOBB SZÜKSÉG 
NEM VOLT ÖSSZETARTÁSRA 
— ÉRTSÜK MEG EGYMÁST!!!

1.25 —
.75 — 100

„

Jé
— 34 — Silány
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KiesigNAGYÁrban Eredmtayben

a
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APRÓHIRDETÉSE

Egy számban való közlés ára 50 c., 
bárom számban $1.25

■


